
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN DARING 

 

   NAMA SEKOLAH      :   SMN 2 SELONG 

   KELAS/SEMESTER    :   XI/GANJIL 

   MATA PELAJARAN   :   BAHASA INDONESIA 

   MATERI POKOK         :   TEKS CERAMAH 

   ALOKASI WAKTU      :   9 X 45 MENIT [3X PERTEMUAN] 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Setelah melihat  tayangan video yang diambil dari link youtube, peserta didik dapat 

menganalisis isi dan struktur dalam  ceramah  

2. Setelah melihat tayangan video yang diambil dari link youtobe, peserta didik dapat 

menelaah kaidah kebahaaan dalam  ceramah 

3. Setelah membaca contoh teks ceramah yang diambil dari salah satu sumber di internet, 

peserta didik dapat mengonstruksi teks  ceramah dengan menggunakan struktur yang 

tepat  

4. Setelah membaca contoh teks ceramah yang diambil dari salah satu sumber di internet, 

peserta didik  dapat mengonstruksi teks  ceramah dengan memperhatikan aspek 

kebahasaannya . 

 

B. Langkah – langkah Pembelajaran 

Pertemuan pertama 

1. Kegiatan Awal/Pendahuluan 

➢ Peserta didik merespon salam yang disampaikan guru melalui aplikasi WA 

➢ Peserta didik mengisi presensi yang dikirim atau diberikan guru melalui google 

form yang linknya dikirim guru melaui WA atau google clasroom 

➢ Pesera didik  diberikan motivasi oleh guru agar tetap semangat mengikuti 

pembelajaran daring 

➢ Peserta didik diberikan informasi tentang tujuan pembelajaran melalui aplikasi 

WA 

2. Kegiatan Inti 

➢ Peserta didik melihat dan mengamati tayangan ceramah dari link youtobe 

yang dibagikan guru melalui WA atau google classroom [Mengamati] 

➢ Peserta didik bersama guru saling bertanya jawab tentang isi, struktur, dan 

kaidah kebahasaan dari ceramah tersebut melalui aplikasi WA atau google 

classroom [Menanya] 



➢ Peserta didik dibawah bimbingan guru membagi diri menjadi beberapa 

kelompok, satu kelompok terdiri dari 4-5 orang   

➢ Peserta didik berdiskusi mengidentifikasi isi, struktur dan kaidah kebahasaan 

ceramah tersebut  [Menalar] 

➢ Peserta didik mencoba  menganalisis isi, struktur, dan kaidah kebahasaan 

ceramah tersebut [Mencoba] 

➢ Peserta didik mencoba menuliskan isi,struktur, dan kaidah kebahasaan dari 

ceramah tersebut [Mencoba] 

➢ Peserta didik secara berkelompok mempresentasikan hasil kerjanya melalui 

google meet yang linknya dikirim guru melalui WA atau google classroom 

[Mengkomunikasikan] 

➢ Peserta didik lain memberikan komentar terkait dengan penampilan 

temannya melalui aplikasi google meet [Mengkomunikasikan] 

3. Kegiatan Penutup 

➢ Peserta didik  bersama guru menyimpulkan hasil pembelajaran 

➢ Peserta didik Bersama guru melakukan refleksi terhadap pembelajaran yang 

sudah dilakukan 

➢ Peserta didik bersama guru melakukan umpan balik terhadap proses dan hasil 

pembelajaran 

➢ Peserta didik menjawab salam dari guru 

 

Pertemuan kedua 

1. Pendahuluan 

➢ Melalui WA grup peserta didik diminta segera masuk ke aplikasi google meet, 

mengisi kehadiran melalui aplikasi google meet dan google form, berdoa untuk 

memulai pembelajaran 
➢ Peserta didik diingatkan untuk senantiasa menjaga kebersihan dan menjaga 

jarak saat berada di luar rumah. 

➢ Peserta didik diberikan pertanyaan-pertanyaan yang terkait tentang 

pembelajran sebelumnya  

➢ Peserta didik menyimak tujuan pembelajaran berikutnya yang disampaikan 

guru 

➢ Guru dan peserta didik log out dari aplikasi google meet. 

2. Kegiatan Inti 

➢ Peserta didik diberi contoh teks ceramah melalui WA grup atau google 

clasroom  . 

➢ Peserta didik membaca atau mengamati teks ceramah tersebut 
➢ Peserta didik diminta untuk masuk ke google clasroom dan bertanya jawab 

tentang isi dari teks ceramah yang telah dibaca. 



➢ Peserta didik mendiskusikan isi dan aspek-aspek yang penting dalam 

mengonstruksi teks ceramah  

➢ Peserta didik mengonstruksi teks ceramah  dengan memperhatikan aspek-

aspek kebahasaannya.  

➢ Peserta didik menyajikan hasil pekerjaannya melalui whatsapp atau google 

clasroom 

➢ Peserta didik saling memberikan catatan saran dan tanggapan terhadap karya 

teman/kelompok lain yang dikirim melalui WA atau google clasroom. 
➢ Peserta didik menyimpulkan hasil diskusi dan memperbaiki hasil pekerjaannya. 

3. Kegiatan Penutup 

➢ Peserta didik Bersama guru melakukan refleksi melalui grup WA  

➢ Peserta didik bersama guru melakukan umpan balik terhadap proses dan hasil 

pembelajaran 

➢ Peserta didik menjawab salam dari guru 

 

       Pertemuan ketiga 

1. Kegiatan Pendahuluan 

➢ Peserta didik merespon salam yang disampaikan guru melalui aplikasi WA 

➢ Peserta didik mengisi presensi yang dikirim atau diberikan guru melalui google 

form yang linknya dikirim guru melaui WA atau google clasroom 

➢ Pesera didik  diberikan motivasi oleh guru agar tetap semangat mengikuti 

pembelajaran daring 

➢ Peserta didik diberikan informasi tentang tujuan pembelajaran yang melalui 

aplikasi WA 

2. Kegiatan Inti 

➢ Peserta didik diberi contoh teks ceramah melalui WA grup atau google 

clasroom  . 

➢ Peserta didik membaca atau mengamati teks ceramah tersebut 
➢ Peserta didik diminta untuk masuk ke google clasroom dan bertanya jawab 

tentang isi dari teks ceramah yang telah dibaca. 

➢ Peserta didik mendiskusikan struktur yang tepat dalam mengonstruksi teks 

ceramah  

➢ Peserta didik mengonstruksi teks ceramah  dengan menggunakan struktur 

yang tepat  

➢ Peserta didik menyajikan hasil pekerjaannya melalui whatsapp atau google 

clasroom 

➢ Peserta didik saling memberikan catatan saran dan tanggapan terhadap karya 

teman/kelompok lain yang dikirim melalui WA atau google clasroom. 
➢ Peserta didik menyimpulkan hasil diskusi dan memperbaiki hasil pekerjaannya 

 



3. Kegiatan Penutup 

➢ Peserta didik Bersama guru menyimpulkan hasil pembelajaran 

➢ Peserta didik Bersama guru melakukan refleksi terhadap pembelajarn yang 

telah dilakukan melalui WA atau google classroom 

➢ Guru memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran 

➢ Guru mengakhiri pembelajaran  

 

C. Penilaian 

1. Sikap        :   observasi saat pembelajaran 

2. Pengetahuan  :  penugasan [menganalisis struktur dan kebahasaan teks ceramah]        

dan tes online 

3. Keterampilan : produk peserta didik [mengonstruksi teks ceramah dengan    

memperhatikan struktur dan aspek kebahasaannya] 

 

 

                                                                                                       Selong,       Juli 2020 

Mengetahui, 

Kepala SMKN 2 Selong              Guru Mata Pelajaran 

 

                                                                                                    
                                                                                           

Hasbi Ahmad,S.Pd.,M.Pd.                  Nurkhamis Martini,S.Pd. 

                    NIP.197212311997021010 

 

 

 

 

 

 


